

# اداروں کے توازن کو بگاڑنے میں بدعنوانی کا کردار

خانہ:

1- تعارف

2- کریٹین کی وجہ سے اداروں کا بگاڑ

A- صبرٹ کے اصول کی پامالی

B- احتساب کا فقدان

C- وسائل کی غیر منصفانہ تقسیم

3- بدعنوانی کی وجہ سے اداروں پر اثرات

A- عدالتی نظام کی کمزوری

B- قانون نافذ کرنے والے اداروں کی غیر موثر کارروائی

C- غیر ملکی سرمایہ کاری میں کمی

D- انفراسٹرکچر کی ترقی میں رکاوٹ

E- محنت اور روزگار کی میں اضافہ

4- کریٹین کے خلاف اقدامات

A- شفافیت اور احتساب کا نظام

B- عدالتی اصلاحات

C- سول سوسائٹی اور میڈیا کا کردار

5- حاکم الملک

بدعنوانی کسی بھی معاشرے کے اداروں کی فزوں کو کھوکھلا کر دیتی ہے۔ بدعنوانی کے باعث ادارے صرت کی بجائے ذاتی مفادات پر کام کرتے ہیں، جس سے عدلیہ، سہولتیں، قانون نافذ کرنے والے ادارے اور دیگر سرکاری ادارے غیر موثر ہو جاتے ہیں۔ بہتر صرف ملکی ترقی میں رکاوٹ بنتی ہے بلکہ اداروں کے توازن کو بگاڑ کر گورننس کے نظام کو بھی متاثر کرتی ہے۔

بدعنوانی کے باعث سفارشی اور نامی افراد اعلیٰ عہدوں پر فائز ہو جاتے ہیں جس سے اداروں کی کارکردگی متاثر ہوتی ہے۔ جب فنڈ قابلیت کے بجائے بدعنوانی، تعلق اور ذاتی مفادات کی بنیاد پر ایسے جالیں گے تو ادارے کمزور ہو جاتے ہیں۔

ایک مضبوط احتسابی نظام کے بغیر بدعنوانی پھیلتی ہے۔ اگر بدعنوان افراد کو سزا نہ دی جائے تو یہ عمل مزید بڑھتا ہے اور المانڈار انٹران کی حوصلہ شکنی ہوتی ہے۔ کرپشن کی وجہ سے سرکاری فنڈز اور وسائل غلط ہاتھوں میں چلے جاتے ہیں جس سے عوامی سہولتیں، فنڈ بے فائدہ ہوتے ہیں اور عوام کو بنیادی سہولتیں ملت، تعلیم اور دیگر شعبہ بد حالی کا شکار ہو جاتے ہیں۔ عدالتوں میں کرپشن کے باعث الفنا کا حصول مشکل ہو جاتا ہے کیونکہ جب جج، وکیل اور دیگر قانونی عملہ رشتوں و مصلحتوں میں ہیں تو طاقتور افراد سزا سے بچ جاتے ہیں اور کمزور لوگوں کے حقوق پامال ہوتے ہیں۔



کرپشن بیورو

پولیس اور دیگر قانون نافذ کرنے والے اداروں میں بدعنوانی کے باعث مجرم سزا سے بچ نکلنے میں اور عام شہری عدم تحفظ کا شکار ہو جانے میں جس کی وجہ سے ان کا اداروں سے اعتبار ختم ہو جاتا ہے۔ جبراً جبراً افراد کو کچھ عام چھوٹے عمل چاہئے اور وہ زیادہ جرائم کرنے میں جس کی وجہ سے جبراً جبراً میں اضافہ ہوتا ہے۔ جب کسی ملک میں کرپشن زیادہ ہو تو سرفہرہ کاروباروں اور سرفہرہ لگانے سے گھبرانے میں آتے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ ان کے کاروبار کو غیر قانونی رکاوٹوں کا سامنا کرنا پڑے گا اور ان رکاوٹوں کو ختم کرنے کے لئے ان کو رشوت خور افسران کو رشوت دینا پڑے گی۔ اس کے علاوہ ان کو خدشہ ہوتا ہے کہ بدعنوانی کی وجہ سے ان کے کاروبار کو حصار کا سامنا کرنا پڑ سکتا ہے۔

ترقیاتی منصوبوں میں بدعنوانی کی وجہ سے ناقص حصار کا کام ہوتا ہے اور فنڈز کا ضیاع ہوتا ہے کسی بھی منصوبہ کا حقیقی حاصل کرنے کے لئے فنڈنگ کو جب تک کہ کمیشن ادا کرنا پڑتا ہے اور اس کو پورا کرنے کے لئے وہ ناقص سامان استعمال کرتے ہیں یا منصوبہ کو مکمل کرنے میں تاخیر ہو جاتی ہے جس کی وجہ سے عوام کے فلاحی منصوبے الٹا کا شکار ہو جاتے ہیں اور ان کا حصار عوام کو بھگتنا پڑتا ہے۔ اس طرح سرفہرہ کاروبار، پیشاں، سکول اور دیگر منصوبے دیر سے یا غیر حصار کی طور پر مکمل ہوتے ہیں۔



بدعنوانی و سائل کی غیر مساوی تقسیم کا باعث بنتی ہے جس سے اصر اور عزیز کے درمیان فرق بڑھ جاتا ہے۔ جو عزیز میں وہ عزیز تر بیٹے جاتے ہیں اور جو اصر میں وہ اصر تر بیٹے جاتے ہیں یعنی کہ بدعنوانی کی وجہ سے لوگوں میں سیدھے کی تقسیم غیر منصفانہ بن جاتی ہے اس کے نتیجے میں بروز گاری اور عزیزیت میں اصنافِ بیویاں سے جو سماجی برداشتی کو جنم دیتا ہے۔

اداروں میں شفافیت کو یقینی اور ایک مضبوط اقتصادی نظام قائم کرنا کرپین کے فائدے کے لیے ضروری ہے۔ بدعنوان عناصر کو سخت سزا دیں ورنہ اس ناسور کو روکا جا سکتا ہے۔

حکومت کو بدعنوانی کی ایک نظام کے لئے نئے قوانین بنانے اور موجودہ قوانین کی اصلاحات کی ضرورت ہے تاکہ وہ کرپین کے معاملات پر فوری کارروائی کر سکے۔ حکومت کو عدالتوں میں بدعنوانی کے فائدے کے لئے عدالتی نظام میں اصلاحات کی ضرورت ہے جن میں ججوں کی تعیناتی میں شفافیت، کسٹڈی تیز رفتار سماعت اور بدعنوان عناصر کے خلاف سخت کارروائی شامل ہے۔

عدلیہ اور سول سوسائٹی کرپین کے خلاف عوام میں شعور بیدار کرنے میں اہم کردار ادا کر سکتے ہیں۔ آزاد عدلیہ یا بدعنوان عناصر کو بے نقاب کر سکتا ہے۔ سول سوسائٹی عوام میں شعور بیدار کے عوام کو قائل کر سکتی ہے کہ وہ اپنے کسی بھی جائز کام کے لیے بدعنوان امیران کو کسی قسم کی دستبرد نہ دے تاکہ اداروں میں اس



رحمان کو ختم کیا جا سکے۔

بدعنوانی اداروں کے ٹوازن کو لگاڑنے اور ملک کے نظام کو متاثر کرنے میں ایس ایم کردار ادا کرتی ہے پاکستان میں بدعنوانی نے عدلیہ، انتظامیہ، پولیس اور دیگر حکومتی اداروں کی ساکھ کو بری طرح متاثر کیا ہے اور اس کے نتیجے میں عوام کا ان اداروں پر اعتماد کم ہو گیا ہے حکومتی اقدامات جیسے کہ احتسابی اداروں کی مصنوعی شناخت کا فروغ اور سیاسی مداخلت کا فائدہ اس مسئلے کو حل کرنے کے لیے ایس ایم نہیں۔ اگر پاکستان کو اپنی مصیبت اور اداروں کو مصنوعی بنانا ہے تو بدعنوانی کے قاتمے کے لیے ضروری اور فوری اقدامات کرنا ضروری ہیں۔ پاکستان کی کرپشن پریوینشن انڈیکس میں دنیا بھر میں ایک ناپسندیدہ پوزیشن ہے 2024 میں پاکستان کا درجہ 160 واں ہے جو بدعنوانی کے بڑھتے ہوئے رجحانات کو ظاہر کرتا ہے۔ بدعنوانی کی وجہ سے نہ صرف پاکستان کی مصیبت کو نقصان پہنچا ہے بلکہ عالم سطح پر اس کی ساکھ کو بھی متاثر کیا ہے۔ مستفاد احتساب اور عوامی شعور کی بیداری کے بغیر اس لعنت کا فائدہ محض نہیں۔ اگر ایس ایم مستحکم خوشحال اور ترقی یافتہ ملک چاہتے ہیں تو ہمیں کرپشن کے خلاف جدت کو اپنی اولین ترجیح بنانا ہوگا تاکہ ہم اس ناسور کو جیسے ہی سے ختم کر سکیں۔